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Exercice 1 M\B
. A
N

Un fil [AB] est parcouru par un courant d’intensité I. \\\
1) Montrer que le champ produit par ce fil [AB] en un 4 S
point M quelconque est donné dans la base cylindrique 6
par: T \\>

NS O T OF~5-{ =M

B(M) = e 5 (sin o, = sin cxl) € /1}/
ou p=0M est la distance de M au fil. ‘A\J}_&

2) Application : Un fil indéfini, noté c0ABoo, parcouru par le courant I est disposé selon la
figure ci-dessous. En utilisant la question précédente, déterminer ’expression du champ

B(P). ol P est un point & égale distance “ a ” des trois cotés.
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Exercice 2
Aucun calcul n’est demandé dans cet exercice.
Soit un fil conducteur infiniment long, parcouru par un courant d’intensité | (cf.fig ci-
contre). I

1) a- Ce systéme posséde-t-il des plans de symétrie ou d’antisymétrie 7 Dans
I"affirmative, préciser ces plans.

b- En déduire les composantes B, et B, (dans le systtme de coordonnées
cylindrigues) du champ magnétique en un point M de ’espace ?

2) Le fil conducteur présente-t-il des invariances ? Si oui, lesquelles ? Que devient
alors I'expression B(M) ?

3) Dans un plan perpendiculaire au fil conducteur, dessiner I’allure des lignes de champ. [



4) a- On place une spire circulaire conductrice de fagon a ce que I’axe de la spire coincide
avec le fil (cf.fig 1 ci-dessous). Si le courant I dans le fil varie dans le temps, un courant induit
apparaitra-t-il dans la spire ? On justifiera soigneusement la réponse.

b- Méme question si on place la spire de fagon qu’un de ses diamétres coincide avec le fil

(cf.fig 2 ci-dessous). ‘If z

=70 O -

a
I fig. 1

5) On place maintenant deux spires carrées
PQRS et P’Q'R'S’ de part et d’autre du fil, le
tout dans un méme plan. Si le courant I
(dirigé vers le haut comme indiqué sur la
figure) diminue brusquement, dans quels Q
sens circuleront les courants induits dans les -

spires ? (Q vers R ou R vers Q ? Q' vers R’
ouR' vers Q' ?).

Exercice 3

On applique une tension e(t)= I sinot aux
bormes du circuit ci-contre. On note
i(t) = I sin(@t+@) le courant principal.

On donne : R, =% LY. o oo Ry,=1k08,

L= lEE oot <o 5 kR
Co

1- Donner la valeur numérique de I'impédance
complexe Z du circuit (celle aux bornes du
générateur)

2- En déduire les valeurs numériques de son
module Z et de son argument o.

3- Donner la valeur de I sachant que B =12V

et le déphasage ¢ de i par rappori a e.
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